下

#### 体育新闻 新民晩報

昨晚, 国际田联世界田径挑战寨在国家 体育场鸟巢上演,上海小将谢文骏以13秒 31 拿下赛季第二冠。

时隔6年,重回鸟巢。对于孙海平和谢文 骏而言, 昨晚的比赛都是一次别样感慨的经 历。对于孙海平而言,小徒弟的胜利是遗忘昔 日痛苦的最好方法;而对于24岁的小谢而 言,夺冠并非终点却是起点。

### 谢文骏 苦尽甘来

鸟巢对于谢文骏而言,其实算是福地。6 年前的好运北京奥运测试赛上,首次亮相国 际赛场的他就跑出 13 秒 51 的奥运 A 标成 结, 技惊四座, 然而, 意外落洗北京風云阵容, 谢文骏的职业生涯并未因为那次在鸟巢的成 功而步入辉煌。相反的,从2008年之后,他经 历了一连串的挫折与迷惘。成功的天平直到 今年才开始渐渐向他倾斜。

重回鸟巢, 小谢将这条赛道形容成最熟 悉的陌生人,"我最大的遗憾就是没能参加北 京奥运会。场地上的每个细节都很熟悉,但经 历过那次挫折之后, 总觉得自己早已不是当 年的自己。心态、身体状态完全不同。"90后 的他说这些话时, 总流露出一股沧桑味道。 "苦尽甘来"是他口中对今日成功的"诠释"。

尽管小谢对 13 秒 31 的成绩并不满意。 但在孙海平看来,这已足够欣慰。三天两冠的 背后, 体现的是小谢对高强度比赛的负荷能 力。孙海平计划通过今年夏天欧洲的一系列 拉练, 让其水平稳定在13秒30甚至13秒 20以内,"明年再冲击13秒10这道坎,这个 成绩就能保证世锦赛的前三名了。

手举鲜花环绕赛场一周,谢文骏夺冠后, 看台上,有粉丝嘶声高喊:"别做刘翔第二,做 "抬头望望,小谢笑笑摆手答道:"我 你自己。

对于谢文骏而言,师兄刘翔是偶像是榜 样,却也是无法企及的对手。"我和他(刘翔) 完全不同,我有自己的人生轨迹。"而昨天的 冠军,在谢文骏看来,更像是对师傅的一种回 报,"他为我和师兄付出太多了,如果这能让 他开心,我就觉得有价值了。

## 刘翔师傅师弟重回鸟巢

# 冠军抚平心中痛



■ 谢文骏三天两冠力压群雄

本版图片 IC

## 孙海平 期待明年

一样的热身场,一样的检录处,就连身旁 墙壁上的标示,都写满"BEIJING 2008"字 样,带着那时烙印……走在长长的甬道里,孙 海平有时会有片刻的恍惚——不由自主的, 思绪会回到6年前那异常酷热的一天,那曾 让他悲痛交加的一幕。

6年前的北京奥运会上,站在这条赛道 的起点通道, 他亲眼目睹爱徒刘翔痛苦地倒 在起点上。6年后,刘翔换成了更年轻的谢文 骏,而伤痛也终于被一个冠军所抚平。

很多时候,在谢文骏的身上,孙海平会看 -点当年刘翔的影子——几乎一样的身 高,一样出众的后程能力,甚至比赛中的某个 表情,都有些相似。

但更多时候,孙海平也清楚知道,相比刘 翔,如今的谢文骏还差不少,"刘翔的训练一 直都很系统,就好像在固定轨道中,只要顺着 轨道走就行。但小谢不同,因为前几年训练并 不系统,如今经常会冒出新问题。就好像自来 水管,人家是10分管子,他是4分,我必须每 个环节拆开给他单独强化提高。

"不忘初心,方得始终",对于孙海平而 言, 鸟巢是个心结 他更期待的是朋年此时。 "如果恢复状况良好,不出意外,刘翔明年会 在北京世锦赛复出。重回鸟巢,我相信他会比 我感触更多。"带着大小两个徒弟参赛,光想 象就已让人激动不已,而作为教练,孙海平坦 言,自己的最大乐趣也正在此,"看到徒弟们 提高成绩,一切就都有了回报。

记者 厉苒苒 (本报北京今日电)

## 溢 记者手记

昨夜的鸟巢,赛场气氛出乎意料 的好。满当当的看台容纳了近5万的 观众 塞道上 运动员踏出的每一步步 点,都能引发观众有节奏的喝彩— 那种全场狂欢的感觉, 甚至让人错觉 这是置身6年前的奥运赛场,或是拥 有田径观赛传统的欧洲。

从市中心去鸟巢,三环沿线,田径 挑战赛的宣传画主角正是张培萌、王 宇和李金哲这京城田径三杰。就如同

京城三大球的强势崛起, 最显而易见的成效就 体现在"球市"的异常火爆上一样。由于京城三 杰的出现,北京人对田径的热情也与日俱增。相 比 3 天前钻石联赛上海站的观众, 尽管同样有 不少是组织而来, 但北京观众的投入似乎更热 烈些。撑杆跳冠军薛长锐坦言,站在场地中央, 四面八方的加油声让他错觉自己是演唱会的超 级巨星,"那种兴奋感觉让我头皮发麻。

据统计、去年北京首次举办世界田径挑 战赛,央视当天转播收视率仅次于同期的亚冠

以明年的世锦赛为契机, 北京已正式向国 际田联提出申请,申办钻石联赛北京站。对于中 国运动员而言, 若未来能在家门口拥有两站高 水平田径赛,无疑极好。在孙海平看来,能在家 门口有高水平比赛检验训练成果,"这能防止运 动员在国际舞台比赛中失常。

刘翔的离去, 让中国田径赛场少了最亮的 明星,但如今,李金哲、张培萌、谢文骏等选手的 势头,无一不表明着中国田径新兴力量正在崛 起,他们更需得到掌声。

## "敌人"不是高度是自己

-记男子撑杆跳新秀薛长锐

犹如一只翻飞的雀儿, 轻盈划过天际; 又好像怒放 在生命中的一道弧线, 骄傲 宣告自己的成功。昨晚,2014 年国际田联世界田径挑战赛 北京站男子撑杆跳决赛, 掀 起当晚鸟巢的第一个高潮! 1991 年出生的薛长锐在确 保自己夺冠后,成功挑战5 米 80. 从而打破了上海冼手 杨雁盛在4年前创造的5米 75 的全国纪录! 这一成绩也 是今年世界的第二好成绩。

尽管在训练中为了定型 操练技术动作, 薛长锐尝试 过6米的高度用脚去够,但 是 5 米 80 却是他从来没有 摆讨的跨越高度。薛长锐笑 着解释:"在训练中状态没有 那么好,速度没有那么快,杆 子也比较硬跳不动。我从来 没有尝试过5米80,但是这 个数字一直在我的心里,我

也相信自己能够成功。" 4天前的钻石联赛上海 站, 薛长锐的表现不尽如人 意,面对如日中天的法国天 才选手拉维莱涅,他仅以5 米 62 获得第三。昨晚胜利之 后,他也透露了自己3天内 "反败为胜"的墓后故事:"我 对杆子有种独特的看法,我 认为它是有生命的,就像是 我的好兄弟。在上海我换了 一根只跳了两次的杆。几天 里,我努力与它'相处'熟悉,



甚至睡觉前都会去摸摸杆 子。赛前,我告诉自己只准成 功不许失败,最后我赢了。

自己与自己聊天、开导是 薛长锐成功的秘诀。他透露, 去年连续失败 4 场时, 自信心 差点被打击没了,"甚至不想 练了,后来中心主任找我谈了 一次话,把我打醒了!"为自己 疏导心结,不再惧怕手中最亲 密的战友, 薛长锐这才有了

月底即将迎来 23 岁生 日,将新的全国纪录作为送 给自己最好的生日礼物,薛 长锐坦言下一个目标将是亚 洲纪录。"5米80对我来说 并不难,下一步是5米90. 希望今年能够跳过它。我以 后会飞得更高。

记者 厉苒苒 (本报北京今日电)

## 伦敦市中心传世经典名邸上海独家推广会 邻秦晤士河北岸、拥世界一流名校



#### 190 STRAND

LONDON WC



2014年5月23日至25日(周五至周日) 上午11时至晚上7时 上海市南京西路1366号恒峰广场2座25梯

(中心地段的河岸群 (Strand)

交通使利,步行可至多數地铁站(Tompole 依要晤士測時,何芬爾(Coment Gasters) 星,大多纳和特拉士加广场等差名是点

伊默書時前 (Somewell House) 以及用标世界等 坐掛料製趣等米锭 (The Courteald Gall

名学符 化微数治经济学院以及他数据主大学 88重請執信應,多种产型可供选择、公寓、联择期壁、信息量式 24小时司店式模型管理服务、并配有指定手牌

小宫内设有住户专来商务中心、私人影除、健身中心以及私人涂地

#### 如法了解更多详情, 敬请预约:

刘艺琪: +86 21 6133 5365 +86 138 1792 5372 michelleyg liu@ap.jll.com





